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Защо говорим за това?

За да знаеш за какво говорят в новините за възрастни. 

Войната в Украйна: Язовирна стена беше разрушена и предизвика големи наводнения

Миналата седмица в Украйна беше разрушена язовирната стена на Каховската водноелектрическа централа. Над 30 селища бяха залети от вода от
язовира. Наводнението погълна пристанища, ферми, фабрики и къщи, съсипа реколтата, замърси питейната вода и прогони хиляди хора от домовете
им. Има жертви. 

Последствията от наводнението са огромно предизвикателство не само за украинците. Язовирът е снабдявал голяма част от област Херсон с вода. 

Сега водите на река Днепър са силно замърсени и носят със себе си химикали, отпадни води, части от коли, хладилници, мъртви животни. Река
Днепър се влива в Черно море.

Все още не е изяснено как се е случило скъсването на язовирната стена и кой е виновен за нанесените щети. Двете страни в конфликта - Русия и
Украйна - взаимно се обвиняват в предизвикването на бедствието. Още се събират доказателства, които да установят истината.

Очаква се и спадането на водите на река Днепър, за да се изчислят мащабите на екологичната катастрофа.

Българските власти следят нивата на замърсяване в българската част на Черно море и данните показват, че засега те не са превишени. Това
означава, че в момента българските плажове са чисти и безопасни. 

Опасни пожари в Канада 

В Канада избухнаха горски пожари на много места и влошиха качеството на въздуха за милиони хора.

Димът от пожарите се разпространи на огромни разстояния, достигайки на стотици километри на юг, чак до Съединените щати. 

В град Ню Йорк властите раздадоха маски, които хората да носят, когато излизат навън. А на места в Канада качеството на въздуха е толкова лошо,
че управляващите съветват хората да затварят прозорците и вратите и да не излизат навън. 

Французите упражниха знанията си по френски език на масова диктовка под небето

Един от централните булеварди в Париж, „Шан-з-Елизе“, беше превърнат в класна стая на открито за един ден. Над 50 хиляди души на възраст
между 10 и 90 години се включиха в състезание по грамотност. Те трябваше да слушат диктовка на френски език и да запишат текста, без да
направят нито една грешка. 

Някои намериха предизвикателството за твърде трудно, други бяха горди със себе си, че са допуснали само една или две грешки. Упражнението е
част от инициатива на френските власти да насърчават грамотността в страната. 

Въпросника към тази статия можеш да решиш онлайн на:
/book/3210-kakvo-se-sluchva-po-sveta

Сканирай този QR-код и влез директно във въпросника -> 

©"Вижте" е издание на Фондация Гутенберг 3.0. Всички права са запазени

https://www.knigovishte.bg/vijte/2816-edna-godina-voyna
https://www.knigovishte.bg/vijte/2371-bitkata-s-gorskite-pozhari-ne-e-shega-rabota

